早间点击

社科院专家预测:调整黄金周可能性不大

明年小长假或不调休

近日,全国假日办征集法定节假日放假安排意见的调查正式结束,受假日办委托,中国社科院旅游研究中心对调查数据的分析整理工作已经开始。该中心特约研究员刘思敏表示,针对民众反映的长假不调休的问题是可能实现的,但调整黄金周的可能性不大。

调休出的小长假或恢复正常

社科院旅游研究中心副主任戴 学峰表示,调查数据分析工作已开 始,元整的分析结果出来后将上报 全国假日办公布。

对于群众吐槽的调休放假问题,中国社科院旅游研究中心特约研究员刘思敏表示,小长假不调休是有可能实现的。刘思敏表示,我国11个全民放假节日中,元旦、清明、五一、端午、中秋等均是1天假期,通过调借双休日才形成3天小长假的,从拉动消费来讲,3天假和2天周末差别不大,从游客出游意愿和旅游行程计划来说,只有7天长假

才能带来和周末不一样的质的变化。因此,在保证全年总放假天数不变的前提下,不再对小长假调休,而改为正常休假,从民意或经济需求上都是可能的。

仅凭网络调查难恢复五一假

恢复五一黄金周是此次调查中 网友呼声最高的建议。刘思敏认为, 仅通过网络调查就恢复五一黄金周 不太现实。刘思敏说,此次网络调查 分析并不是假日改革的法定程序, 以往要想调整黄金周都需要国家做 出非常严谨的调研才能决定,调查 手段要丰富,样本量要足够大,抽样 调查人群必须合理等。

中国旅游研究院黄璜博士表示,目前黄金周已成为国民刚性出游需求的必备保障,同时也是国家拉动内需、促进消费的一大利器。群众也有用更长的假期来促成休闲方式升级的需求,综合看,不太可能因为不调休而取消现有的黄金周。

明年假期安排可能推迟公布

据了解,往年的12月底,次年的放假安排都会公布。刘思敏认为,今年这个时间可能会拖后。今年十一黄金周暴露出诸多问题,全国假日办此次调查问卷更多是对民意的一次回应。调查结果的分析并不困难,关键在于全国假日办和国务院是否会以此为参考依据对放假安排讲行微调。

刘思敏解释,不在年底公布放假安排是有先例的。1999年确定增加五一、十一黄金周时就不是在年底决定的,因此从今年的情况看,国家也许不会太过仓促地作出决定,哪怕只是微调也可能会等到明年两会上经多方讨论之后再做决定。

据京华时报、新华社

10月11日下午3时,广州暨南大学羊城苑19栋东梯居民黄老师从家里拿出一小挂鞭炮,想放,但碍于广州"禁炮令",最终又把它放回去,没能以高调的方式宣泄内心强烈的喜悦。

黄老师的日记清晰载明:从正式启动加建电梯申请的2009年12月15日至今,她带领东梯9户居民奔忙了近四年!期间的艰难曲折,足以拍成一部"中国式加装电梯"的悲喜剧,脚本就是她日积月累写就的近三万字的"跑办日记"。

下午3时多,黄老师招呼楼上 楼下居民试乘电梯,并喊来记者围 观他们的"尖峰时刻"。

无疑,他们总体上是赢了,但输掉了一户20年的老邻居,与101室一家人反目成仇,裂缝难以弥合。加装电梯,改写了新时代的邻里关系。

老人上楼靠和栏杆"拔河"

羊城苑靠近暨南大学西门,是 当年的集资房,1992年建成投入使 用,没有电梯。住户中途补过差价, 因此房子现在能流通。19栋只是其 中的一栋,属"6+1"(1层储藏室+6 层住房)式旧楼。

楼梯楼和电梯楼,有着相反的价值评估标准:楼梯楼中低层的楼价较高,而电梯楼则是高层的楼价最高。羊城苑19栋东梯共6层12户人家。当初分房时,级别、职称高的人可优先挑房。黄老师的父亲是学校老干部,因而挑选了较好楼层:四层。黄老师后来继承了401房的产权。

岁月催人老,当初人住的领导、专家、教授、职工,如今早已离退休,上楼爬楼梯,对于他们而言,堪称畏途。年纪最小的业主,是55岁的黄老师,去年也退休了,同楼的人都喊她"小黄"。年纪最大的是502的柯老师夫妇,均逾八旬。柯老师上楼梯,须用力扯住栏杆带动身体慢慢挪动,一个台阶一个台阶扯上去,像是在和栏杆"拔河"。每层楼总共是18级阶梯,每上一层,他都要重重地喘气。

给 19 栋加装电梯,是老住户们的"老年梦"。在广州,从 2006 年开始,旧楼加装电梯进入公众视野,华

南农大、华南理工分别创出各自不同的旧楼加装电梯版本。受其影响,暨南大学 2007 年的"教代会"也决定尝试,并专门成立"加建电梯协调小组"(简称"电梯办")。

攻防双方都很固执不放弃

没过几天,羊城苑 19 栋东梯加建电梯业主管理小组成立,组长是住在 501 房的钟教授,由于他年纪已大,负责抛头露面、奔走跑办的体力活实际上是黄老师包办。

黄老师先对其他11户人家摸了底,只有101室的七旬老太太坚决反对加建电梯;同处一层的102室不支持也不反对,保持中立。包括黄先师一家的10户都支持加建,并都交了保证金。于是,在接下来近4年的邻居博

暨南大学旧楼 成功加装电梯,四年 邻里争斗五味杂陈

中国式 加装电梯

弈中,形成了"10户对撼1户"的格局。

羊城苑 19 栋东梯"101"的主要 反对理由是:加装电梯会损害她家 的专有部分,"有些住户可以带来不 菲的楼层增值收入,而本户呢?不仅 会遭受阴暗、闷热、潮湿之苦,还会 带来房子的贬值"。

黄老师"阵营"力证加装电梯不会占用"101"家的专有部分,也会一并解决"通风、采光、噪音"三大问题,她家的住宅不会贬值,但"101老太"并不认同。

接下来的三年多时间里,主要是在"101"与黄老师之间,投诉、上访、盯防、对撼的戏码几乎天天上演,她们分别将"口水战"引燃至学校"电梯办"、后勤总务处、分管副校长、市区两级规划局、消防部门、派出所,就差打官司了。

一楼住户以身体阻止开工

据黄老师介绍,"101"刚开始以 羊城苑 19 栋只有六层、不符合"七 层以上可加建电梯"的学校规定为 借口反对。"支持派"则认为,19 栋 虽只有六层住户,但一楼下面还有 一层两米高的储藏室,实际上是七 层,完全符合加装电梯条件。

"楼层之争"到了2012年7月1日迎刃而解,那一天起实施的《广州市既有住宅增设电梯试行办法》(即"21号文")规定:"4层及4层以上的多业主无电梯任宅"可以加装电梯。同时规定了两个"2/3以上"原则:加装电梯意向和建筑设计方案,"应当经专有部门占建筑物总面积2/3以上的业主目占总人数2/3以上业主同意,但增设电梯拟占用业主专有部分的,应当征得该专有部分的业主同意"。

2012 年下半年,十户人家的"电梯梦"渐入佳境:一是"21号文" 实施,极大利好"支持派";二是报建成功,在加装电梯批前公示过期的前一天,他们拿到了《建设工程规划许可证》,随后又申领到《建筑工程施工许可证》,可以动工!

然而,今年3月的前半个月, "101"天天拿着小板凳镇守施工现 场,死活不让开工。据介绍,她虽在暨 大有房,但从不住101房,而是住校 外,每天准时出现,工人画线,她喝 止;工人破墙,她以身抵挡。有次,黄 老师踢走她的小板凳,"101"报警,警 察将双方都留置了6个小时。其后,经 学校协调,"101"要求"支持派"补偿 每平方米3000元,她家面积102米,共 需补偿30多万元。但由于"21号文"没 有对赔偿标准作出规定,双方最终没 谈拢,补偿一说流于空谈。

折腾半个月,电梯天井的基础渐渐打牢,"101"见大势已去,此后便很少出现。10月11日,加装电梯大功告成。经匡算,加装电梯共花50万元左右,一楼的两户不用交钱;二楼住户各交1.7万元,每往上一层,加价1.7万元。一直以来,"101"拒见媒体,这半年来几乎绝迹暨大,她的心态变化一直是个谜。 羊城晚报(林圳)



空姐飞行中玩手机被停飞

网友:空姐拿生命开玩笑

10月13日晚间,微博网友称,自己所乘航班的乘务员在飞行过程中玩手机。昨日,该航班承运人山东航空回复称,网友所反映的情况属实,涉事乘务员已经被停飞。

前日晚间 11 时许,网友"@ 扣 脚女汉"发布微博称,国航和山东航空公司共享代码的 SC4912 航班,从乌鲁木齐飞往银川。在飞机平飞后,乘务员广播扣好安全带,手机及所有电子产品处于关机状态。但该网友发现,乘务长和一名头等舱乘务员开始打开手机一直玩,两个人玩了大约 30 分钟。微博图片显示,两乘务员均为女性。

据该网友微博描述,在飞机落地银川后,该网友在下飞机时询问上述头等舱乘务员,"飞机起飞落地平飞时候:国家民航总局是否有规定不允许打开手机啊?"对此,该乘务员回答,绝对不允许。但在该网友追问,"那你们为什么自己打开手机玩"时,该乘务员愣住了。

该微博于昨日受到了广泛关注。有网友认为,这是在拿生命开玩笑,乘机不能使用手机是一般

旅客的常识,那么空乘人员更要带头遵守。网友@核桃杏仁露说道,"中国开飞行模式也不可以的,被制止过好几次。但是在平飞后除手机以外电子用品可使用。 无论博主是否开手机照相,作为乘机标准的空姐犯错都比普通人严重得多。"

不过也有网友对原微博发布者提出质疑,网友@ 追5050评论称,"如果你发现乘务员做法影响飞机的安全,应该立即制止这种行为,而当面不指出,过后又告状,即对自己和大家不负责。"

据记者了解,《民用航空飞行标准管理条例》第24条写明,除经国务院民用航空主管部门批准外,航空器所有乘员不得在按仪表飞行规则飞行或实施公共航空运输飞行的航空器内使用主动发射电磁信号、可能干扰航空器电子系统的便携式电子设备。

据此,各航空公司目前均要求 在飞行的全部过程中不得使用手 机,即便在飞机平飞时,启动飞行 模式的手机也是不允许使用的。

新京报 (赵嘉妮)

老伴连续三次输错密码账户被锁定 银行称必须本人来重置密码

重病,在西安城东一家医院接受治疗。10月12日中午,因为需要更改银行卡密码,且银行要求本人必须

银行卡密码,且银行要求本人必须 亲自办理,他被 120 急救人员用急 救车送到工商银行西安纺建路支行 门口,并在他们的帮助下被放在担 架上抬进营业大厅,才最终完成了

今年75岁的徐万发身患多种

昨日下午,在西安市灞桥区东方世纪城16楼,徐万发一个人右侧身躺在一张大床上,鼻子插着氧气管。他的妻子李女士说,老伴儿患有重病,虽然

按指印这道程序。

还能说话,但是生活没有办法自理,无法行动,就连睡觉都不能平躺。此外,老人还患有白血病和癌症。

"老伴儿的退休工资都在一张 工商银行的卡上,每个月 2000 多元 钱,是我俩很重要的生活费来源,但 我也上了年纪,一紧张手就抖得厉 害,前几天去取钱连续三次输入密 码错误,账户被锁定。银行工作人员 说必须要重置密码,而重置密码必 须要本人来才行。这可把我难坏了, 因为要老爷子亲自来营业厅,就必 须要把他从医院抬到这里来,可他 病得那么严重,我真的担心他会撑 不下去……"李女士说。

"后来我们就想着干脆把他从医

院接出来,去一趟工商银行营业厅。"李女士说,因为徐万发病情比较严重,一般的出租车或者其他家用车都不方便,也不敢接送,所以他们就申请让120急救车送他们过去。

当时,李女士先进了工行营业 厅门口,与银行的保安、大厅工作人 员说明了老人患病无法行动的情 况,希望能通融一下。李女士说,120的5名医护人员帮忙把老人从大厅外的台阶下面抬进了大厅内,"当时有人抱着老爷子的头,有人拿着氧气包不停地捏着,还有人在两边扶着,防止他掉下来——因为他是侧身躺着。"

"他体重 100 多斤,那个急救车 担架床也很重,120 的几位师傅太不 容易了。当时拉着老爷子的手按完手 印,我浑身都哆嗦,我都记不清楚是 他的哪个手指按的了。"说到这里,李 女士眼圈红了。 **华商报**(袁小锋)